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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ КОШТОРИСНОГО 
ПЛАНУВАННЯ В УКРАЇНІ 

Кошторисне  планування €  важливим  інструментом  управління 
соціально-економічними процесами у суспільстві, а також елементом бюд- 

жетного механізму держави. Зміст та значення кошторисного планування 

визначається його місцем у системі прогнозування соціально-економічного 

розвитку країни та фінансових планів у суспільстві. 

Кошторисне планування охоплює розподіл та перерозподіл частини 

вартості ВВП по всіх ланках системи фінансових планів сфери соціально- 

культурних послуг відповідно до стратегічних та середньострокових планів і 

прогнозів економічного й соціального розвитку. Воно включає комплекс 

заходів, які проводить держава по визначенню обсягу і напрямів розподілу 

"фондів грошових коштів галузей, установ Ta -OpraHisauiii, встановленню 

раціональних та ефективних напрямів їхнього використання. За допомогою 

кошторисного планування здійснюється забезпечення фінансовими ресурса- 

ми усіх бюджетних установ для повноцінного виконання ними свої функцій і 

завдань. Методи кошторисного планування забезпечують правильні пропорції 

в розподілі  видатків між окремими бюджетами, галузями соціально- 

культурної сфери та розпорядниками бюджетних коштів. 
Не дивлячись на велике значення та роль кошторисного планування, 

наявність відповідних теоретичних розробок, в організації цього виду плану- 
вання мають місце істотні недоліки та проблеми, які лпотребують негайного 
вирішення. Все це негативно відображається на якості бюджетного процесу, 

ефективності управління соціально-економічним розвитком. суспільства. 

З метою підвищення ролі кошторисів в системі фінансових планів країни 

необхідно перебудувати кошторисне планування на базі системи стабільних 

довготривалих економічних нормативів і норм, які б забезпечили проведення 

принципово нової фінансової політики держави, розширення прав суб'єктів 

господарювання соціально-культурної сфери, органів місцевого самовряду- 

вання у плануванні та використанні державних фінансових ресурсів. У зв'язку 

з цим доцільно розробити систему науково обгрунтованих, довготривалих 
економічних нормативів формування видатків бюджетів та фінансових 

ресурсів бюджетних установ на всіх рівнях управління і пристосувати їх до 

умов реального життя. Одночасно доцільно домогтися фінансового оздоров- 

лення усіх галузей економіки та соціально-культурних заходів країни, зміцнити 

бюджет, регіональні і місцеві фінанси. 
На нашу думку, важливим напрямом удосконалення кошторисного пла- 

нування в Україні є перехід від поточного на перспективне планування бюд- 

жетних показників (на 5-10 років), активізації розробки бюджетних програм на 

всіх рівнях управління. 
Зміцнення  фінансової бази місцевого самоврядування та демо- 

кратизація кошторисного планування можливі за однієї умови - істотного 

64



збільшення власних джерел фінансових ресурсів місцевої влади та бюджет- 
них установ, розширення їх фінансових прав і повноважень. Такі заходи дали 
б можливість, з одного боку, посилити пряму залежність зростання доходів 
місцевих бюджетів від збільшення обсягів власних надходжень, а 3 іншого — 
стимулювати роботу органів місцевого самоврядування та керівників бюджет- 
них установ, спрямовану на пошук резервів зростання обсягів фінансових 
ресурсів, їхнього розподілу та ефективного використання. 

Удосконалення територіального бюджетного й кошторисного плануван- 
ня вимагає від місцевих рад нових підходів до проблем фінансового забезпе- 
чення адміністративно-територіальних формувань, окремих галузей та кон- 
кретних бюджетних установ. Адже саме тут реально починають закладатися 
передумови територіального господарського розрахунку, при якому потреби 
економічного і соціального розвитку повинні якнайтісніше бути пов'язані з 
фінансовими можливостями, а рівень і темпи цього розвитку повинні безпосе- 
редньо залежати від кінцевих результатів на місцях. 

Поряд з удосконаленням бюджетного, включаючи й кошторисне плану- 
вання доцільно розширити самостійність органів місцевого самоврядування при 
розпорядженні своїми бюджетними ресурсами. Це може проявлятися у тому, 
що, на відміну від існуючого щорічного доведення директивних показників, фор- 
мул, нормативів Ta коефіцієнтів, органи місцевого самоврядування на основі 
контрольних показників програми економічного і соціального розвитку країни й 
відповідного регіону, довготривалих економічних нормативів і фінансових норм 
могли б самостійно встановлювати видатки по своїх бюджетах на 3-5 років, у 
тому числі й на плановий рік, визначати обсяг фінансових ресурсів галузей та 
бюджетних установ свого підпорядкування. На нашу думку, доцільно припинити 
нині діючу практику вилучення бюджетних коштів з місцевих бюджетів та бюд- 
жетних установ, перерозподілу зекономлених бюджетних коштів, свідоме 
недофінансування окремих програм, установ чи видів видатків, включаючи їхнє 
виділення в останні дні грудня поточного бюджетного року. 

Олександр ДЗЮБЛЮК 
Тернопільський національний 
економічний університет 

ПРОБЛЕМИ ОПТИМІЗАЦІЇ ВАЛЮТНОГО РЕГУЛЮВАННЯ В 
УКРАЇНІ В УМОВАХ СВІТОВОЇ ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ 

Однією із необхідних умов подолання негативних процесів в економіці 
України, спричинених дією світової фінансової кризи, слід вважати реалізацію 
ефективного регулятивного впливу на суб'єктів валютних відносин і зов- 
нішньоекономічної діяльності, WO є одним i3 пріоритетних напрямів 
ефективної протидії згубним наслідкам глобальної фінансової дестабілізації 
останніх років. Очевидно, що саме від того, наскільки дієвими виявляться за- 
ходи валютного регулювання щодо забезпечення стабільності національної 
валюти, значною мірою залежать перспективи подальшого економічного роз- 
витку нашої країни і можливості подолання фінансової кризи 
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